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XXVI SESJA 

RADY GMINY CHYBIE 
 

Protokół nr XXVI/26 

XXVI Sesja Rady Gminy Chybie. Obrady rozpoczęto 26 maja 2026 r. o godzinie 15:33,  

a zakończono o godzinie 17:00 tego samego dnia. Miejsce posiedzenia: Gminny Ośrodek Kultury 

w Chybiu, ul. Cieszyńska 2. 

 

W posiedzeniu wzięło udział 15 członków. 

Obecni: 

1. Łukasz Folek 

2. Krzysztof Gandzel 

3. Brygida Janik 

4. Michał Kajstura 

5. Paweł Kopiec 

6. Joanna Kowalik 

7. Krzysztof Krzempek 

8. Krzysztof Michalczyk 

9. Grzegorz Ochodek- radny dołączył do obrad o godz. 16:10 

10. Adam Szczypka 

11. Artur Śmieja 

12. Marek Śmieja 

13. Janusz Waleczek 

14. Wiesław Wójcikiewicz 

15. Kazimierz Żerdka 

 

Zebrano kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

 
Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad. 

2. Wystąpienie mieszkańców i zaproszonych gości. 

3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Chybie. 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie, podjętych na sesji w dniu 28 kwietnia 2026 r. 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 14 kwietnia 2026 r. do dnia 12 maja 

2026 r. 

6. Bieżąca informacja na temat gospodarki odpadami wraz z rozliczeniem za ostatni okres. 

7. Informacja na temat ochrony środowiska w Gminie Chybie w 2025 r. 

8. Informacja dotycząca pomocy społecznej. 

9. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli 

prowadzonych przez Gminę Chybie. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w Żłobku Publicznym  

w Chybiu oraz maksymalnej wysokości opłat za wyżywienie. 
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12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2026-2030 przedłożonego przez AQUA S.A w Bielsku- Białej. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia raportu z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2025. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2026. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 

2026-2033. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chybie na 2026 rok. 

18. Informacja radnych powiatowych na temat prac Rady Powiatu. 

19. Wolne wnioski i informacje. 

20. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Chybie Wiesław Wójcikiewicz serdecznie przywitał 

wszystkich zebranych na XXVI sesji Rady Gminy. Następnie stwierdził kworum, odczytał 

klauzulę RODO, po czym poddał pod głosowanie wniosek w sprawie zmiany porządku obrad. 

 
Głosowano wniosek w sprawie: 

Wprowadzenie do porządku obrad, jako punkt 9: "Sprawozdanie z działalności komisji Rady". 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz Waleczek, Wiesław 

Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Grzegorz Ochodek 

Wniosek jednomyślnie przyjęto. 

 

Następnie Wiceprzewodniczący Rady odczytał porządek obrad po zmianach: 

 
1. Otwarcie sesji i przedstawienie porządku obrad. 

2. Wystąpienie mieszkańców i zaproszonych gości. 

3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Chybie. 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie, podjętych na sesji w dniu 28 kwietnia 2026 r. 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 14 kwietnia 2026 r. do dnia 12 maja 

2026 r. 

6. Bieżąca informacja na temat gospodarki odpadami wraz z rozliczeniem za ostatni okres. 

7. Informacja na temat ochrony środowiska w Gminie Chybie w 2025 r. 

8. Informacja dotycząca pomocy społecznej. 

9. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli 

prowadzonych przez Gminę Chybie. 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w Żłobku Publicznym 

w Chybiu oraz maksymalnej wysokości opłat za wyżywienie. 
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12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2026-2030 przedłożonego przez AQUA S.A w Bielsku- Białej. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia raportu z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2025. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2026. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 

2026-2033. 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chybie na 2026 rok. 

18. Informacja radnych powiatowych na temat prac Rady Powiatu. 

19. Wolne wnioski i informacje. 

20. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Ad. 2. Wystąpienie mieszkańców i zaproszonych gości. 

Sołtys Sołectwa Zarzecze Franciszek Stokłosa zapytał, na jakim etapie znajdują się prace związane 

z wykaszaniem poboczy przy drogach, w szczególności przy ul. Rybitwy, ul. Podwale  

oraz ul. Wałowej. 

 

Wójt Gminy Chybie Janusz Żydek odpowiedział, że Referat Gospodarki rozpoczął już realizację 

prac związanych z wykaszaniem i będą one sukcesywnie wykonywane na kolejnych odcinkach 

dróg. 

 

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Chybie. 

Protokół przyjęto przez aklamację. 

 

Ad. 4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie, podjętych na sesji w dniu  

28 kwietnia 2026 r. 

Informację przyjęto przez aklamację. 

Ad. 5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 14 kwietnia  

2026 r. do dnia 12 maja 2026 r. 

Sprawozdanie przyjęto przez aklamację. 

Ad. 6. Bieżąca informacja na temat gospodarki odpadami wraz z rozliczeniem za ostatni 

okres. 

Kierownik Referatu OSR Joanna Włoch poinformowała, że radni otrzymali materiały dotyczące 

gospodarki odpadami komunalnymi, obejmujące zestawienie poniesionych kosztów w 2026 roku 

w porównaniu do roku 2025, zestawienie masy odpadów komunalnych odebranych z Punktu 

Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK) oraz zestawienie masy odpadów 

odebranych bezpośrednio z posesji. Ponadto przekazano informacje dotyczące dochodów  

i wydatków związanych z opłatą za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Pani Joanna Włoch 

dodała, że radni mieli możliwość zapoznania się z materiałami i zadeklarowała gotowość  

do udzielenia odpowiedzi na ewentualne pytania. 
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Wiceprzewodniczący Rady zapytał, czy na podstawie danych za pierwsze cztery miesiące roku 

oraz osiąganej średniej można stwierdzić, że system gospodarki odpadami funkcjonuje zgodnie  

z założeniami i czy w bieżącym roku nie przewiduje się strat. 

 

Kierownik Referatu OSR odpowiedziała, że na chwilę obecną system gospodarki odpadami nie 

wykazuje strat. Wyjaśniła jednak, że wpływy z opłat na początku roku są zazwyczaj wyższe, 

ponieważ część mieszkańców dokonuje wpłat z góry za cały rok. Zaznaczyła również, że koszty 

ponoszone na początku roku były niższe.  

 

Skarbnik Gminy Agnieszka Szymczak wyjaśniła, że na początku roku wpływy z opłat  

za gospodarowanie odpadami są zwykle wyższe, co zostało wcześniej wskazane przez Kierownik. 

Zwróciła jednak uwagę, że wraz ze wzrostem temperatur i nadejściem cieplejszych miesięcy 

zwiększa się również ilość wytwarzanych odpadów, co przekłada się na wyższe koszty systemu. 

Dodała, że taki trend może utrzymywać się przez kolejne 5–6 miesięcy, podczas gdy wpływy  

z opłat będą stopniowo maleć, co może wpłynąć na zmianę obecnej sytuacji finansowej systemu. 

 

Wiceprzewodniczący Wiesław Wójcikiewicz zapytał, czy przyjęta stawka opłaty  

za gospodarowanie odpadami w wysokości 41,50 zł została niewłaściwie oszacowana. 

 

Skarbnik odpowiedziała, że stawka 41,50 zł została ustalona, jako optymalna na podstawie analizy 

sytuacji oraz danych z roku 2025.  

 

Przewodniczący Komisji Społecznej Michał Kajstura zapytał, czy waga na PSZOK jest już  

w użyciu. 

 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa wyjaśniła, że waga została już sprawdzona, 

jest sprawna i zasadniczo przygotowana do użytkowania. Dodała jednak, że konieczne jest jeszcze 

wykonanie czynności technicznych, w tym podłączenie sprzętu do laptopa, integracja  

z systemem oraz wprowadzenie niezbędnych danych.  

 

Zastępca Kierownika Referatu DTI Emilia Męcnarowska wyjaśniła, że do programu konieczne jest 

wprowadzenie bazy wszystkich mieszkańców oddających odpady komunalne do PSZOK. 

Zaznaczyła, że proces ten jest czasochłonny, ponieważ dane muszą zostać wprowadzone ręcznie 

przez pracownika. Dodała, że realnym i bezpiecznym terminem zakończenia tych działań  

oraz uruchomienia systemu byłby okres lipca–sierpnia. 

 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Janusz Waleczek zapytał ile razy dokonano 

kontroli wagi pojazdu odbierającego odpady. 

 

Pani Joanna Włoch wyjaśniła, że dotychczas nie prowadzono weryfikacji masy odpadów 

odbieranych przez firmę. Wskazała, że przedsiębiorstwo odbierające odpady waży je na swojej 

instalacji. Dodała, że po uruchomieniu wagi na PSZOK-u odpady wywożone z tego punktu będą 
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ważone na miejscu. Odnosząc się do odpadów odbieranych bezpośrednio z posesji, Kierownik 

zaznaczyła, że ich bieżąca kontrola byłaby znacznie trudniejsza organizacyjnie. Wyjaśniła,  

że wymagałoby to każdorazowego ważenia pustego pojazdu przed rozpoczęciem zbiórki  

oraz ponownego ważenia po zakończeniu pracy. Zwróciła również uwagę na kwestie 

organizacyjne, w tym godziny pracy firmy odbierającej odpady oraz konieczność zapewnienia 

obsługi PSZOK-u w przypadku ważenia każdego transportu. 

 

Radny Janusz Waleczek zwrócił uwagę, że kilka lat wcześniej prowadzone były kontrole dotyczące 

odbieranych odpadów, natomiast obecnie opierają się one głównie na zaufaniu do firmy 

realizującej usługę. Zaznaczył, że nie chodzi o ważenie każdego pojazdu odbierającego odpady, 

lecz o przeprowadzanie wyrywkowych kontroli. 

 

Wójt zadeklarował, że ponownie zostanie wprowadzony wyrywkowy system ważenia pojazdów 

odbierającym odpady. 

 

Ad. 7. Informacja na temat ochrony środowiska w Gminie Chybie w 2025 r. 

Kierownik Joanna Włoch wyjaśniła, że dokument obejmuje zagadnienia związane  

m.in. z pomnikami przyrody, działaniami proekologicznymi, zakupami realizowanymi w ramach 

ochrony przyrody, nasadzeniami drzew, konserwacją rowów, dotacjami dla spółki wodnej, 

usuwaniem azbestu, ochroną powietrza, programem ochrony środowiska, opieką nad zwierzętami 

oraz systemem gospodarki odpadami komunalnymi. 

 

Radny Adam Szczypka zapytał o informacje dotyczące prac związanych z rowem przy ul. Leśnej. 

Wskazał, że dotarły do niego sygnały, iż w trakcie prowadzonych prac przy jednej z posesji rów 

został wykonany jedynie na części odcinka, natomiast dalsza część nie została dokończona  

i prace zostały przerwane. 

 

Kierownik Referatu OSR odpowiedziała, że w ubiegłym roku przy ul. Leśnej prowadzono prace 

związane z czyszczeniem rowu. Zaznaczyła jednak, że aby jednoznacznie odnieść się  

do zgłoszonej sytuacji, konieczne byłoby ustalenie dokładnej lokalizacji wskazanego odcinka. 

Wyjaśniła, że możliwe jest, iż część rowu nie stanowi własności gminy. Dodała, że w przypadku 

rowów znajdujących się na terenach prywatnych odpowiedzialność za ich utrzymanie spoczywa 

na właścicielu nieruchomości, natomiast gmina może prowadzić prace wyłącznie przy rowach 

przydrożnych lub będących jej własnością. 

 

Wiceprzewodniczący Rady zwrócił uwagę, że do zagadnień związanych z ochroną środowiska 

należy również zaliczyć akcję „Sprzątanie świata”, która została zrealizowana na terenie gminy. 

Podkreślił bardzo wysoką frekwencję oraz duże zaangażowanie mieszkańców w przedsięwzięcie. 

Poinformował, że podczas akcji zebrano ponad 20 kontenerów odpadów. Zaznaczył również,  

że z roku na rok zainteresowanie udziałem w inicjatywie wzrasta, a sama akcja ma dużą wartość 

społeczną i integracyjną. Dodał, że w wydarzeniu uczestniczyło wiele rodzin, w tym rodzice  

z dziećmi, a całość zakończyła się wspólnym spotkaniem integracyjnym. Na zakończenie,  
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w imieniu Rady Gminy oraz Wójta, podziękował wszystkim mieszkańcom za aktywny udział  

i zaangażowanie w akcję. 

 

Radny Adam Szczypka odnosząc się do poprzedniej kwestii, sprecyzował, że chodzi o posesję  

nr 16 na ul. Leśnej. 

 

Przewodniczący Komisji Społecznej Michał Kajstura zapytał, czy gmina ma wpływ na to, które 

rowy są czyszczone przez Spółkę Wodną, czy decyzję o zakresie prac podejmuje sama spółka. 

 

Wójt wyjaśnił, że Spółka Wodna planuje swoje działania podczas spotkań, w których uczestniczą 

również przedstawiciele gminy. Podkreślił, że gmina współpracuje ze spółką przy ustalaniu, które 

rowy wymagają oczyszczenia, choć nie podejmuje decyzji samodzielnie. Dodał, że Gmina Chybie 

od lat przekazuje jedną z najwyższych dotacji dla spółki wodnej w powiecie, a jej wysokość jest 

sukcesywnie zwiększana. Zaznaczył również, że działania są uzgadniane tak, aby zachować 

ciągłość prac i zapewnić prawidłowy odpływ wody. W przypadku odcinków znajdujących się na 

terenach prywatnych prowadzone są rozmowy z właścicielami nieruchomości, aby umożliwić 

wykonanie prac na całym odcinku rowu. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Wójcikiewicz zwrócił uwagę, że zgodnie z informacjami 

zawartymi w materiałach za 2025 rok Spółka Wodna wykonała prace obejmujące oczyszczenie 

około 1600 metrów bieżących rowów, w tym odcinka wzdłuż ul. Zacisznej. Podkreślił, że koszt 

realizacji tych prac przez Spółkę Wodną jest niższy niż w przypadku firm zewnętrznych biorących 

udział w postępowaniach dotyczących czyszczenia rowów. Dodał, że przekazana przez gminę 

dotacja w wysokości 40 tys. zł nie jest wydatkiem nieuzasadnionym, lecz środki te są właściwie 

wykorzystywane i przynoszą wymierne efekty. 

 

Kierownik Joanna Włoch uzupełniła, że w 2025 roku wysokość dotacji dla spółki wodnej wynosiła 

40 tys. zł, natomiast w bieżącym roku została zwiększona do 50 tys. zł. Dodała również, że spółka 

wodna rozlicza otrzymane środki z dotacji, a realizowane prace są wcześniej uzgadniane z gminą. 

Podkreśliła, że wspólnie ustalane są odcinki rowów wymagające najpilniejszych działań oraz te, 

które mają największe znaczenie pod względem potrzeb i utrzymania właściwego odpływu wód. 

 

Pan Wiesław Wójcikiewicz powiedział, że współpraca gminy ze spółką wodną układa się bardzo 

dobrze. Dodał, że osoba kierująca tymi działaniami ma duże doświadczenie i wiedzę, z której 

gmina może korzystać. Podkreślił, że ta osoba jest bardzo zaangażowana, prowadzi dokumentację 

od wielu lat i uczestniczy w odbiorach prac. Zaznaczył też, że zawsze chętnie współpracuje i nigdy 

nie odmawia pomocy. 

 

Ad. 8. Informacja dotycząca pomocy społecznej. 

Kierownik GOPS Brygida Sikora poinformowała, że zgodnie z obowiązującymi przepisami 

przedstawia, co roku ocenę zasobów pomocy społecznej oraz sprawozdanie dotyczące pieczy 

zastępczej. Wyjaśniła, że dokumenty te zostały omówione na komisji. Dodała, że obejmują one 
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informacje o sytuacji społecznej w gminie, przeznaczonych na ten cel środkach oraz dostępnych 

zasobach. Na zakończenie zaznaczyła, że w razie pytań pozostaje do dyspozycji radnych. 

 

Wiceprzewodniczący Rady zarządził 5 minut przerwy. 

 

Do obrad dołączył Przewodniczący Rady Gminy Chybie Grzegorz Ochodek. 

(liczba obecnych radnych: 15) 

 

Radca prawny Mariusz Białoń zwrócił uwagę, że pakiet uchwał został przygotowany w oparciu  

o nieaktualny publikator. Wskazał, że należy wprowadzić aktualizację i przyjąć właściwy dziennik 

ustaw z 2026 r., z dnia 21 maja, pozycja 662. 

Ad. 9. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Przewodniczący Komisji Społecznej Michał Kajstura poinformował, że 19 maja 2026 roku odbyło 

się wspólne posiedzenie Komisji Społecznej i Budżetu Rady Gminy Chybie. Wyjaśnił,  

że podczas posiedzenia zaopiniowano materiały przygotowane na sesję oraz omówiono bieżące 

sprawy. 

 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Joanna Kowalik poinformowała, że 18 maja 2026 r. odbyło 

się posiedzenie Komisji Rewizyjnej, podczas którego przeprowadzono kontrolę gospodarki 

odpadami za 2025 rok. Wyjaśniła, że komisja sformułowała dwa wnioski. Pierwszy dotyczył 

prośby o wyjaśnienie przyczyn wzrostu kosztów pracowniczych w czerwcu i grudniu 2025 roku. 

Drugi wniosek dotyczył szczegółowego przedstawienia składników wynagrodzenia. 

 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Marek Śmieja poinformował, że 26 maja 2026 r. odbyło się 

posiedzenie Komisji Gospodarki. Wyjaśnił, że podczas posiedzenia opiniowano projekt uchwały 

dotyczący wieloletniego planu zagospodarowania spółki AQUA, który uzyskał pozytywną opinię 

komisji. 

 

Ad. 10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia sieci 

publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Chybie. 

Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Starszy Inspektor Referatu OZ Agnieszka Konieczny wyjaśniła, że projekt uchwały dotyczy 

aktualizacji sieci publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Chybie. Zmiana wynika  

z przeniesienia dwóch oddziałów przedszkola publicznego z budynku przy Szkole Podstawowej  

nr 2 im. Ludwika Kobieli w Chybiu do nowego budynku przedszkolno-żłobkowego  

przy ul. Bocznej 6. Dodała, że zmiana ma charakter organizacyjny i porządkowy oraz nie wpływa 

na dostępność wychowania przedszkolnego ani liczbę placówek w gminie. 
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Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia sieci publicznych przedszkoli 

prowadzonych przez Gminę Chybie. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz 

Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Rada Gminy Chybie jednomyślnie podjęła uchwałę nr XXVI/183/2026 zmieniającą uchwałę w sprawie ustalenia 

sieci publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Chybie.  

 

Ad. 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka 

w Żłobku Publicznym w Chybiu oraz maksymalnej wysokości opłat za wyżywienie. 

Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Pani Agnieszka Konieczny wyjaśniła, że podjęcie uchwały jest konieczne w celu ustalenia 

wysokości opłat za pobyt dziecka w żłobku prowadzonym przez Gminę Chybie oraz określenia 

maksymalnej stawki za wyżywienie, zgodnie z ustawą o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3. 

Dodała, że ustalenie tych opłat pozwoli częściowo pokryć koszty funkcjonowania placówki  

oraz zapewnić dzieciom odpowiednie warunki opieki i wyżywienia. Podkreśliła, że uchwała jest 

niezbędna do prawidłowej realizacji przez gminę zadań w zakresie opieki nad najmłodszymi 

dziećmi. 

Wójt poinformował, że w dniu sesji zakończył się nabór na dyrektora nowej placówki.  

Na to stanowisko został wybrany Pan Jarosław Świć. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za pobyt dziecka w Żłobku Publicznym w Chybiu 

oraz maksymalnej wysokości opłat za wyżywienie. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 11, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Krzysztof Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, 

Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (2) 

Paweł Kopiec, Janusz Waleczek 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Łukasz Folek, Joanna Kowalik 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Rada Gminy Chybie zwykłą większością głosów podjęła uchwałę nr XXVI/184/2026 w sprawie ustalenia 

wysokości opłat za pobyt dziecka w Żłobku Publicznym w Chybiu oraz maksymalnej wysokości opłat  

za wyżywienie. 
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Ad. 12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 

Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Wójt powiedział, że uchwała była już analizowana i zaopiniowana podczas posiedzeń komisji, 

dlatego wnosi o jej przyjęcie. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz 

Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Rada Gminy Chybie jednomyślnie podjęła uchwałę nr XXVI/185/2026 w sprawie nadania nazwy ulicy. 

 

Ad. 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju 

i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2026-2030 przedłożonego 

przez AQUA S.A w Bielsku- Białej. 

Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Kierownik Referatu OSR Joanna Włoch wyjaśniła, że spółka AQUA S.A. z siedzibą w Bielsku-

Białej prowadzi na terenie gminy Chybie działalność w zakresie zbiorowego zaopatrzenia  

w wodę, obejmującą m.in. 17 budynków przy ul. Świętego Huberta. Pani Joanna poinformowała, 

że zgodnie z obowiązującymi przepisami spółka opracowała wieloletni plan rozwoju  

i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych, który został przedłożony Wójtowi 

Gminy Chybie. Dodała, że dokument został sprawdzony pod kątem zgodności z miejscowym 

planem zagospodarowania przestrzennego oraz z decyzją Wójta dotyczącą prowadzenia 

działalności w zakresie zaopatrzenia w wodę. Plan został również zaopiniowany przez Państwowe 

Gospodarstwo Wodne Wody Polskie i uzyskał wymaganą opinię pozytywną.  

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2026-2030 przedłożonego przez AQUA S.A w Bielsku- Białej. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Joanna Kowalik, Krzysztof Krzempek, Krzysztof 

Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz Waleczek, Wiesław 

Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Paweł Kopiec 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Rada Gminy Chybie zwykłą większością głosów podjęła uchwałę nr XXVI/186/2026 w sprawie uchwalenia 

Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2026-2030 

przedłożonego przez AQUA S.A w Bielsku- Białej. 

 

 

Ad. 14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia raportu z realizacji Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii za rok 2025. 

Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Pełnomocnik Wójta ds. GPPiRPA Waldemar Saltarius wyjaśnił, że projekt uchwały wynika  

z ustawowego obowiązku - zgodnie z przepisami wójt ma obowiązek sporządzić i przedstawić 

radzie raport dotyczący działań z poprzedniego roku. Pan Waldemar dodał, że szczegółowe 

informacje dotyczące realizacji zadań w 2025 roku zostały już omówione na komisji i w razie pytań 

jest gotów udzielić dodatkowych wyjaśnień. 
 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia raportu z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2025. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz 

Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Rada Gminy Chybie jednomyślnie podjęła uchwałę nr XXVI/187/2026 w sprawie przyjęcia raportu z realizacji 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 

Narkomanii za rok 2025.  

 

Ad. 15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2026. 

Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie. 

Pan Waldemar Saltarius wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy podziału środków powstałych 

z nadwyżki budżetowej z ubiegłego roku oraz dodatkowych wpływów z 2026 roku, w tym  

m.in. z opłat pochodzących z tzw. „małpek”. Poinformował, że łączna kwota wynosi 91 796,79 zł. 

Środki te mają zostać przeznaczone m.in. na ośrodek kultury, bibliotekę publiczną, działania 

profilaktyczne w szkołach i przedszkolach oraz zajęcia sportowe dla uczniów. Dodał, że po analizie 



IR.0002.6.2026.AN 
 

Strona 11 z 17 
 

potrzeb szkół zabezpieczono środki na zajęcia pozalekcyjne do końca roku szkolnego, a także 

niewielką kwotę przeznaczoną na biegłych sądowych i opłaty sądowe. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2026. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz 

Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Rada Gminy Chybie jednomyślnie podjęła uchwałę nr XXVI/188/2026 w sprawie zmiany Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2026. 

 

Ad. 16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2026-2033. 

Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie przed autopoprawką. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że przedstawiona autopoprawka, zgodnie z wcześniejszym 

omówieniem na posiedzeniu komisji, wynika z realizacji przez Szkołę Podstawową w Mnichu 

projektu „Zielona Pracownia”. W związku z tym zmianie uległy dochody i wydatki budżetowe, 

natomiast przedsięwzięcia pozostały bez zmian. 

 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie 

na lata 2026-2033. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Krzysztof Krzempek, Krzysztof 

Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz 

Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Joanna Kowalik, Janusz Waleczek 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przyjęto autopoprawkę do projektu uchwały. 
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Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2026-2033 

(wraz z autopoprawką). 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Krzysztof Krzempek, Krzysztof Michalczyk, 

Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Marek Śmieja, Janusz Waleczek 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Rada Gminy Chybie zwykłą większością głosów podjęła uchwałę nr XXVI/189/2026 w sprawie zmian 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2026-2033. 

 

Ad. 17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy 

Chybie na 2026 rok. 

Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie przed autopoprawką. 

Skarbnik Agnieszka Szymczak wyjaśniła, że w związku ze zmianami dotyczącymi Szkoły 

Podstawowej w Mnichu oraz rozstrzygnięciem przetargu na oświetlenie konieczne było dokonanie 

przesunięć środków pomiędzy zadaniami. Zmiana dotyczyła kwoty 3 000 zł i nie wpłynęła  

na wysokość budżetu. Dodała, że zmiany zostały ujęte w załączniku inwestycyjnym, natomiast  

w załączniku dotyczącym funduszu sołeckiego dokonano jedynie zmiany klasyfikacji, która 

również nie wpłynęła na budżet. Pozostałe zapisy pozostały bez zmian. 

Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie autopoprawek do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chybie na 2026 rok. 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz 

Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Przyjęto autopoprawki do projektu uchwały. 
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Głosowano w sprawie: 

Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chybie na 2026 rok (wraz  

z autopoprawkami). 

Wyniki głosowania (Radni-Sesja) 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Łukasz Folek, Krzysztof Gandzel, Brygida Janik, Michał Kajstura, Paweł Kopiec, Joanna Kowalik, Krzysztof 

Krzempek, Krzysztof Michalczyk, Grzegorz Ochodek, Adam Szczypka, Artur Śmieja, Marek Śmieja, Janusz 

Waleczek, Wiesław Wójcikiewicz, Kazimierz Żerdka 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

Rada Gminy Chybie jednomyślnie podjęła uchwałę nr XXVI/190/2026 w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

Gminy Chybie na 2026 rok. 

 

Ad. 18. Informacja radnych powiatowych na temat prac Rady Powiatu. 

Radny Rady Powiatu Cieszyńskiego Mirosław Staniek poinformował, że przekazywane 

informacje można podzielić na dobre, średnie i złe. Na początku złożył życzenia z okazji Dnia 

Matki wszystkim mamom i przyszłym mamom oraz z okazji przypadającego następnego Dnia 

Samorządowca złożył życzenia wszystkim samorządowcom. Radny następnie przekazał 

informację dotyczącą byłego WTZ w Drogomyślu, gdzie planowane jest rozpoczęcie działalności 

przez Stowarzyszenie SOS Wioski Dziecięce w zakresie pieczy zastępczej i programów 

profilaktycznych. Odnosząc się do kwestii utwardzonego pobocza przy drodze powiatowej,  

Pan Mirosław Staniek poinformował o dwóch rozważanych rozwiązaniach: wykonaniu prac  

w obecnym czasie lub realizacji kompleksowej inwestycji obejmującej również nawierzchnię drogi 

w przyszłym roku. Następnie przedstawił informacje dotyczące trudnej sytuacji finansowej 

Szpitala Śląskiego w Cieszynie, wskazując na wysoką stratę za pierwszy kwartał  

oraz zobowiązania finansowe placówki. Jednocześnie radny poinformował o realizacji projektu 

modernizacji i doposażenia szpitala w zakresie świadczeń onkologicznych. Poruszył również temat 

organizacji ruchu w rejonie estakady, wyjaśniając, że obecnie teren nadal pozostaje placem 

budowy, a za organizację ruchu odpowiada inwestor. Na zakończenie przekazał informacje  

z wizyty w Domu Dziecka w Wiśle, podkreślając bardzo dobre warunki bytowe i lokalowe 

zapewnione dzieciom. 

Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Wójcikiewicz zwrócił się z pytaniem, czy po otwarciu 

wiaduktu obiekt od tego momentu przejdzie pod zarząd Starostwa Powiatowego. 

Radny powiatowy Mirosław Staniek wyjaśnił, że zgodnie z przekazanymi informacjami przejęcie 

obiektu nastąpi po zakończeniu całej inwestycji. Dodał, że samo otwarcie wiaduktu nie oznacza 

zakończenia zadania, ponieważ inwestycja nadal jest realizowana etapowo. 
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Ad. 19. Wolne wnioski i informacje. 

Przewodniczący Rady Grzegorz Ochodek poinformował o opinii Wojewody dotyczącej zmiany 

granic w zakresie Zarzecza oraz stanowisku kancelarii reprezentującej gminę, jako wnioskodawcę. 

Następnie poinformował, że posiedzenie komisji odbędzie się 16 czerwca, natomiast sesja została 

zaplanowana na 23 czerwca. Na zakończenie przewodniczący zwrócił się do radnych z apelem  

o udział w pracach komisji, wskazując na występujące trudności związane z zapewnieniem 

wymaganego kworum. 

 

Przewodniczący Komisji Społecznej Michał Kajstura zwrócił się z pytaniem dotyczącym 

planowanej organizacji ruchu w rejonie obwodnicy. Zapytał, czy główny przejazd zostanie 

zamknięty, czy będzie przeznaczony wyłącznie dla pieszych i rowerzystów oraz w jaki sposób 

będzie odbywał się ruch samochodowy. Zasugerował również opublikowanie informacji w tym 

zakresie. 

 

Zastępca Wójta Wojciech Sikora wyjaśnił, że zarówno na wjeździe na wiadukt od strony 

Strumienia i centrum Chybia, jak i na zjeździe będzie funkcjonowała sygnalizacja świetlna,  

co związane jest z nadal trwającymi pracami. Poinformował również, że przejazd kolejowy 

zostanie zamknięty dla ruchu pojazdów, natomiast ruch pieszych i rowerzystów będzie nadal 

odbywał się przez przejazd. Dodał, że ruch zostanie odpowiednio zorganizowany poprzez 

zastosowanie zabezpieczeń i zapór drogowych umożliwiających bezpieczne korzystanie  

z przejścia. 

 

Radny Krzysztof Gandzel zwrócił się z pytaniem dotyczącym terminu uruchomienia fontanny  

w parku w Chybiu.  

 

Wójt Janusz Żydek poinformował, że zgłoszono awarię fontanny, a jej uruchomienie nastąpi  

po wykonaniu naprawy przez firmę w ramach obowiązujących warunków gwarancyjnych. 

 

Przewodniczący Komisji Budżetu Artur Śmieja zgłosił propozycję opublikowania przez urząd 

informacji dotyczących organizacji ruchu i przebiegu inwestycji, wskazując na pojawiające się 

wśród mieszkańców niesprawdzone informacje. Zasugerował przygotowanie artykułu lub wpisu 

w mediach społecznościowych zawierającego oficjalne informacje będące w posiadaniu urzędu. 

 

Wójt poinformował, że urząd postara się przekazywać mieszkańcom jak najwięcej oficjalnych 

informacji dotyczących inwestycji i organizacji ruchu, zaznaczając jednocześnie, że utrudniona 

jest walka z pojawiającą się dezinformacją i niepotwierdzonymi informacjami. Wyjaśnił, że gmina 

może przekazywać wyłącznie dane zatwierdzone przez PKP i wynikające z ustaleń dotyczących 

nadal trwającej inwestycji. Dodał, że przed skierowaniem ruchu na wiadukt mieszkańcy zostaną 

poinformowani o zasadach organizacji ruchu, a urząd dołoży starań, aby przekazać jak najwięcej 

materiałów i informacji w tym zakresie. 
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Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Joanna Kowalik zwróciła się z prośbą o uporządkowanie 

tablic informacyjnych, wskazując na znajdujące się na nich nieaktualne informacje. Następnie 

zapytała, czy w bieżącym roku planowana jest organizacja dożynek. 

 

Wójt Gminy poinformował, że przygotowania do dożynek przebiegają zgodnie z harmonogramem 

i wydarzenie jest zaplanowane w wyznaczonym terminie. Wstępnie uzgodniono osoby do pełnienia 

funkcji gazdów, jednak ich ostateczna decyzja nie została jeszcze potwierdzona. W przypadku 

odmowy rozważana będzie alternatywna forma wydarzenia w postaci „Pożegnania lata”. Wójt 

wskazał, że pozyskanie gazdów jest coraz trudniejsze, m.in. ze względu na sytuacje rodzinne, 

zawodowe oraz rozbieżne stanowiska małżonków. Pan Janusz Żydek poinformował, że trasa 

korowodu pozostaje taka sama jak w roku ubiegłym z uwagi na trwające prace drogowe  

i nieprzejezdność części odcinków.  

 

Radny Krzysztof Krzempek zwrócił uwagę na stan zagospodarowania terenu przy przystanku 

autobusowym za zajezdnią, znajdującym się za rozdrożem przy nowym ciągu pieszo-rowerowym 

prowadzącym w kierunku ul. Szkolnej i Zarzecza, po prawej stronie. Wskazał, że obok przystanku 

znajdują się dwa trójkątne nasadzenia z niskimi krzewami, zabezpieczone jutą przed przerastaniem 

chwastów. Zauważył jednak, że roślinność zaczyna już przerastać przez zabezpieczenie. 

Zasugerował, aby zespół komunalny uporządkował to miejsce – usunął chwasty, uzupełnił jutę  

i wysypał teren ozdobnym kamieniem, ponieważ obecny wygląd, jego zdaniem, pogarsza estetykę 

otoczenia. 

 

Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Wójcikiewicz zwrócił uwagę na pogarszający się stan ulic 

Spacerowej, Wojska Polskiego i częściowo Kolorowej, które są obecnie intensywnie obciążone 

ruchem ciężkich pojazdów, w tym samochodów typu „wanna” o masie około 40 ton. Wskazał 

szczególnie na ul. Spacerową, na odcinku w rejonie jego posesji i dalej w kierunku kolejnej posesji, 

gdzie nawierzchnia jest mocno zapadnięta i utrudnia bezpieczny przejazd. Zaapelował o doraźne 

działania poprawiające stan drogi, bez konieczności przeprowadzania pełnego remontu. Poruszył 

również problem dużych kamieni zalegających na zakręcie, które - mimo wcześniejszych 

interwencji - nadal stwarzają zagrożenie dla kierowców i budzą skargi mieszkańców obawiających 

się uszkodzeń pojazdów. Wiceprzewodniczący w uzupełnieniu wskazał, że kolejne odcinki  

ul. Wojska Polskiego, Kolorowej i Spacerowej są już w podobnym stanie jak pierwszy odcinek  

ul. Wojska Polskiego po wcześniejszych pracach kanalizacyjnych. Przypomniał również,  

że planowany remont został wcześniej przesunięty z powodu rozpoczęcia prac związanych  

z koleją. 

 

Zastępca Kierownika Referatu DTI Emilia Męcnarowska wyjaśniła, że kwestia stanu  

ul. Spacerowej i Kolorowej została zgłoszona do generalnego wykonawcy – Pomorskiego 

Przedsiębiorstwa Mechaniczno-Torowego. Poinformowała, że w dniu sesji ponownie skierowano 

prośbę o uzupełnienie ubytków zarówno w jezdni, jak i poboczach. Odnosząc się do problemu 

grubego kruszywa na ul. Spacerowej, wskazała, że gmina dwukrotnie otrzymała zapewnienie  

od kierownika budowy o usunięciu grubego materiału i zastąpieniu go drobniejszym kruszywem. 



IR.0002.6.2026.AN 
 

Strona 16 z 17 
 

Ponieważ działania te nie zostały dotąd wykonane, zapowiedziała ponowienie interwencji również 

w tej sprawie. 

 

Radny Wiesław Wójcikiewicz uzupełnił swoją wcześniejszą wypowiedź, wskazując, że obecnie 

trwają intensywne prace przy wykonywaniu odcinka technicznego wzdłuż drogi, od zjazdu  

do przejazdu kolejowego. Podkreślił, że w związku z prowadzonymi robotami ruch ciężkich 

pojazdów jest bardzo duży, a samochody często zatrzymują się w rejonie strażnicy w Mnichu  

z uwagi na ograniczone możliwości mijania się pojazdów. Zaznaczył, że dodatkowy ruch 

powoduje dalsze pogarszanie stanu ul. Spacerowej, która już wcześniej była spękana i osłabiona, 

a obecnie nawierzchnia zaczyna się rozjeżdżać i miejscami zapadać.  

 

Przewodniczący Rady Grzegorz Ochodek poinformował, że oprócz wspomnianych wcześniej grup 

obchodzących swoje święto, tego dnia swoje urodziny obchodzi również Wójt Gminy, Janusz 

Żydek. W imieniu Rady Gminy złożył mu serdeczne życzenia pomyślności, zdrowia, uśmiechu 

oraz powodzenia w realizacji inwestycji i pozyskiwaniu środków na ich realizację. 

 

Wójt Gminy Janusz Żydek podziękował przewodniczącemu, radnym, mieszkańcom  

oraz wszystkim obecnym za złożone życzenia urodzinowe. Wyraził wdzięczność za pamięć  

i podkreślił, że jest mu bardzo miło z tego powodu. Korzystając z okazji, skierował również 

życzenia do samorządowców z okazji przypadającego następnego dnia święta oraz do wszystkich 

mam. 

 

Ad. 20. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrady sesji zakończono o godzinie 17:00. 

 

Załączniki: 

1. Propozycja zwołania w dniu 26 maja 2026 r. XXVI sesji Rady Gminy Chybie. 

2. Zarządzenie nr IR.0050.1.38.2026 Wójta Gminy Chybie z dnia 12 maja 2026 r. w sprawie propozycji porządku 

obrad XXVI Sesji Rady Gminy Chybie. 

3. Zawiadomienie o zwołaniu XXVI sesji Rady Gminy Chybie. 

4. Lista obecności radnych. 

5. Lista obecności gości posiedzenia. 

6. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie, podjętych na sesji w dniu 28 kwietnia 2026 r. 

7. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 14 kwietnia 2026 r. do dnia 12 maja 2026 r. 

8. Dane na temat gospodarki odpadami komunalnymi. 

9. Informacja o dochodach i wydatkach dotycząca opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

10. Informacja na temat ochrony środowiska w Gminie Chybie w 2025 r. 

11. Sprawozdanie z realizacji zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej za okres 

od stycznia 2025 r. do grudnia 2025 r. 

12. Ocena Zasobów Pomocy Społecznej za 2025 r. 

13. Opinie Komisji Społecznej oraz Komisji Budżetu dotyczące przedłożonych projektów uchwał. 

14. Opinia Komisji Gospodarki na temat jednego projektu uchwały. 

15. Uchwała nr XXVI/183/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 26 maja 2026 r. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia 

sieci publicznych przedszkoli prowadzonych przez Gminę Chybie. 
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16. Uchwała nr XXVI/184/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 26 maja 2026 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat  

za pobyt dziecka w Żłobku Publicznym w Chybiu oraz maksymalnej wysokości opłat za wyżywienie. 

17. Uchwała nr XXVI/185/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 26 maja 2026 r. w sprawie nadania nazwy ulicy. 

18. Uchwała nr XXVI/186/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 26 maja 2026 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniego 

planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2026-2030 przedłożonego  

przez AQUA S.A w Bielsku- Białej. 

19. Uchwała nr XXVI/187/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 26 maja 2026 r. w sprawie przyjęcia raportu z realizacji 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 

za rok 2025. 

20. Uchwała nr XXVI/188/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 26 maja 2026 r. w sprawie zmiany Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2026. 

21. Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 

2026-2033. 

22. Uchwała nr XXVI/189/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 26 maja 2026 r. w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2026-2033. 

23. Autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chybie na 2026 rok. 

24. Załącznik nr 10- autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chybie  

na 2026 rok. 

25.  Załącznik nr 11- autopoprawka do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Chybie  

na 2026 rok. 

26. Uchwała nr XXVI/190/2026 Rady Gminy Chybie z dnia 26 maja 2026 r. w sprawie zmiany uchwały budżetowej 

Gminy Chybie na 2026 r. 

27. Nagranie audiowizualne XXVI sesji Rady Gminy Chybie z dnia 26.06.2026 r. 

 

 

 

 

 

 

Obradom przewodniczyli: 
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